

“到底是谁从中受益?”

——乌克兰危机带给法国人的困境和反思

“炸鸡套餐，涨价40%；法式长棍面包，涨价30%……乌克兰危机升级一年来，记者所居住的法国大巴黎地区城市克利希的物价持续上涨。面包店老板抱怨，面粉、酵母等原材料和电费等经营成本不断增加。“如果面包再不涨价，我就只能关门了。”该老板说。

法国《观点》周刊调查显示，法国人对2022年感到“沮丧”。近70%的法国人认为，乌克兰危机对生活的影响“显而易见”：能源价格上涨使数百万人面临缺电和停电的风险，通货膨胀带来购买力严重下降等问题。

法国国家统计和经济研究所公布的数据显示，法国2022年消费者价格指数上涨5.2%，主要原因是能源价格飞涨。尽管政府出台价格保护措施，但能源价格去年全年涨幅仍达到23.1%。另外，食品价格去年

涨幅达到6.8%。

法国调查机构益普索集团近期一项研究显示，涨价改变法国人的消费习惯。70%的受访者不再吃新鲜水果和蔬菜，原因是“太贵了”。《费加罗报》一项调查也显示，部分法国消费者不再购买奢侈品品牌服装，转而选择价格低廉的超市自有品牌。

在即将过去的冬季，数百万法国人面临断电、缺电风险。法国政府不得不号召全国缩减能源消费，要求教育机构、办公室和对公众开放场所的冬季供暖温度不得高于19摄氏度；民众也不得不调低暖气温度。

在法国东部下莱茵省，这个冬天极为寒冷。居民埃尔莎·富克斯表示，电力和天然气涨价给家庭预算带来沉重压力；巴黎居民达夫妮告诉记者，自己应对电费高企的办法是，调低暖气温度，抱着热水袋过夜。

商业数据公司阿尔塔雷斯表示，由于能源危机带来的成本上升，法国去年企业破产数量飙升，比2021年增加50%。那些在新冠疫情中受到冲击的中小企业，在乌克兰危机带来

的高通胀下又遭受“致命一击”。

不少法国观察人士表示，美国一边鼓动欧洲国家制裁俄罗斯，一边又向欧洲出售高价天然气，这种行为损害了欧洲利益。根据市场研究机构克普勒公司发布的数据，2022年前11个月，美国液化天然气出口量同比增长137%。去年，欧洲进口液化天然气中超过四成来自美国。法国学者法比安·布格勒表示，天然气涨价，对美国的工业和经济有利，却削弱了欧洲工业竞争力。

“谁从乌克兰危机中受益？当然是为这场危机准备了很久的美国。”法国媒体人埃米利安·拉科姆去年10月在法国新闻网站《每日新闻》上发文指出，能源危机对许多欧洲国家来说是灾难性的，因为能源不稳定导致企业因支付不起天然气和电费账单而不得不减产，越来越多的员工失业，影响越来越多的家庭。

“经济衰退威胁不断增加，处于黑暗中的是欧洲和欧洲人的未来，而不是获得巨额利润的美国人。”拉科姆说。

(据新华社巴黎2月21日电)

美知名学者：

对“北溪”管道事件进行调查是“全球优先事项”

据新华社联合国2月21

日电 美国知名学者、哥伦比亚大学教授杰弗里·萨克斯2月21日受邀向联合国安理会通报“北溪”天然气管道爆炸事件时说，安理会对这一事件进行国际调查是“全球优先事项”。

萨克斯当天以个人名义参加由俄罗斯提议召开的安理会讨论“北溪”管道爆炸事件会议。他说，2022年9月“北溪”管道遭破坏是“国际恐怖主义事件”，对和平构成威胁。安理会有责任找出肇事者以伸张国际正义，为受害者寻求补偿，避免此类事件再次发生。

萨克斯强调，“北溪”管道遭破坏，不仅造成重大经济损失，还对海底电缆、输电线路等跨境基础设施构成严重威胁。许多欧洲国家最近已对海上基础设施安全表示担忧。有鉴于此，安理会对“北溪”管道事件进行调查是“全球优先事项”。

萨克斯说，迄今只有美国调查记者西摩·赫什据知情人提供的信息对“北溪”事件进行过详细讲述。赫什说，“北溪”管道遭遇爆炸是

美国军方在总统拜登授意下实施的。美方声称赫什说法“完全虚假”，却未提供任何证伪的信息，也未提供其他可信解释。

萨克斯指出，拜登及国务卿布林肯等人在“北溪”管道事件前后的表态均显示出美方对“北溪”存在敌意。有能力破坏“北溪”管道的国家包括美国、俄罗斯、英国、波兰、挪威、德国、丹麦和瑞典，而俄罗斯没有破坏“北溪”管道的动机。

萨克斯说，据报道，丹麦、德国和瑞典对“北溪”管道事件进行了调查，三国应掌握大量信息，瑞典潜水员勘查了爆炸现场，掌握的信息更多。瑞典调查结果却秘不示人，拒绝同俄方分享调查结果，也不同意与德、丹两国进行联合调查。“鉴于事件关乎全球安全，安理会应要求相关国家立即进行调查结果交给安理会”。

2022年9月，由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道遭遇爆炸，各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。俄罗斯曾多次呼吁共同调查，但遭西方国家拒绝。

2023春季焦作

电动自行车厂家补贴惠民购车大会

厂家补贴 优惠更多 以旧换新 折价更高

雅迪

新日

爱玛

3RDE巨鸟

JJJD

小牛



咨询电话：13903892238

活动时间：3月3日至5日 地址：解放路与山阳路十字口东南角（金桂苑商厦广场）

广告